

орган министерства культуры ссср и центрального комитета профессионального союза работников культуры

Советская Культура

1966 год ВТОРНИК, 20 ДЕКАБРЯ Цена 3 коп.

Товарищу БРЕЖНЕВУ ЛЕОНИДУ ИЛЬИЧУ

Дорогой друг и товарищ!

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо приветствуют и сердечно поздравляют Вас — выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения — в день Вашего шестидесятилетия.

Всю свою сознательную жизнь Вы боретесь за великое дело нашей ленинской партии, за торжество идеалов коммунизма. Активно отстаивая генеральную линию партии, Вы прошли большую жизненную школу и приобрели многосторонний политический опыт. В годы первых пятилеток, находясь на руководящей советской и партийной работе, Вы отдавали много сил социалистическому строительству, были в первых рядах борцов за индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства.

В период тяжелых испытаний Великой Отечественной войны против гитлеровских захватчиков, возглавляя политический отдел армии и политические управления Южного и 4-го Украинского фронтов, Вы принимали непосредственное участие в разработке и проведении боевых операций, прошли через такие исторические сражения, как битва за Кавказ, освобождение Крыма, Украины. Бойцы и командиры Советской Армии знают Вас как замечательного политического работника, человека большой души и мужества.

В послевоенные годы партия поручала Вам важнейшие участки партийной и государственной работы. И всюду — на постах первого секретаря Запорожского и Днепровского обкомов партии, первого секретаря ЦК Компартии Молдавии и Казахстана, секретаря Центрального Комитета КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — Вы с присущей Вам энергией и большевистской страстью боролись за великое дело партии и народа.

На протяжении многих лет Вы входите в состав руководящего ядра нашей партии. Как признанного политического руководителя Центральный Комитет партии на своем октябрьском Пленуме (1964 г.), сыгравшем важную роль в жизни партии и страны, избрал Вас Первым секретарем

Центрального Комитета КПСС, а после XXIII съезда партии — Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Центральным Комитетом партии при Вашем самом непосредственном участии за последние годы были разработаны и осуществляются одобренные XXIII съездом КПСС важнейшие меры по развитию ленинских норм партийной и государственной жизни, утверждению принципов коллективности в работе, улучшению руководства народным хозяйством, дальнейшему росту экономики страны, подъему благосостояния и культуры трудящихся, укреплению дружбы народов, усилению оборонной мощи Советского государства. Претворение в жизнь этих мер еще больше укрепляет авторитет нашей ленинской партии как политической вождя народа, организатора и воспитателя масс.

Центральный Комитет и Советское правительство выработали и проводят эффективную международную политику, горячо поддерживаемую всем советским народом. Наша партия и народ высоко ценят Ваш большой вклад в разработку этой политики, направленной на укрепление мировой системы социализма, всемерную поддержку борьбы народов против империализма, за национальное и социальное освобождение трудящихся и упрочение мира во всем мире. Вашу деятельность по сплочению международного коммунистического и рабочего движения, укреплению уз революционной солидарности с трудящимися всех стран.

Во всей своей повседневной деятельности Вы, Леонид Ильич, показываете пример высокой требовательности и деловитости в работе, чуткого и внимательного отношения к кадрам, скромности, нетерпимости к самодовольству, глубокого подхода к решению назревших вопросов внутренней и внешней политики, непримиримости в борьбе за чистоту теории марксизма-ленинизма.

Всей своей неутомимой и равнодушной деятельностью на благо Родины Вы заслужили глубокое уважение коммунистов, всех советских людей.

Желаем Вам, дорогой Леонид Ильич, доброго здоровья, долгих лет жизни и плодотворного труда во имя торжества коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР



УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отмечая большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронте Великой Отечественной войны, присвоить товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ПОДГОРНЫЙ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЕ.

СОВЕТСКАЯ РОДИНА — ГОД ПЯТИДЕСЯТЫЙ!

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР СЕДЬМОГО СОЗЫВА

СТРАНА вступает во второй год пятилетия, год пятидесятилетия Октября. Вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва определяет рубежи пятилетнего года. С большой хозяйственной заинтересованностью депутаты обсуждают каждое положение, каждую цифру плана. А цифры грандиозны. Предусмотрено, например, ввести в действие новых мощностей электростанций более 10 миллионов киловатт. Это мощность 15 Днепровской! Сельское хозяйство получит до 32,1 миллиона тонн удобрений. А каждая тонна — до колоссальной урожай в 3—4 тонны зерна! Больше суммы выделены на производство товаров народного потребления, на жилищное строительство, на культурные запросы населения, на образование, социальное обеспечение, здравоохранение. По сравнению с 1965 годом к концу второго года пятилетия почти на четверть увеличится число детей в постоянных детских яслях и садах. В выступлениях ораторов звучит гордость за трудовые победы Родины, за успехи нашей ленинской рабочей политики. Посланный народом выразит волю миллионов советских людей: новый план проинкуют заботой о мере, о благосостоянии страны, о счастье человека.

болея открылось заседание Совета Национальностей. Присутствующие тепло встретили докладчика товарищей А. И. Косыгина, А. Я. Пельше, А. Н. Шелепина, П. М. Маширова, В. П. Михайлова, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Шербицкого, Ю. В. Андропова, И. В. Капионову, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соловьевича. Заседание открыл председатель Совета Союза Н. В. Спирidonov. Товарищи депутаты, сказал он, как вы уже знаете, сегодня исполняется 60 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения товарища Леонида Ильича. (Продолжительные аплодисменты). За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отмечая большие заслуги, присвоить товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». (Продолжительные аплодисменты). Сегодня в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Подгорный Николая

Встретили вручили товарищу Брежневу ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». (Аплодисменты). Разрабатывая товарищи депутаты, от имени Верховного Совета СССР горячо, сердечно поздравить товарища Брежнева-Леонид Ильича с днем рождения и присвоением ему высокого звания Героя Советского Союза. (Продолжительные аплодисменты). Все встают). От всего сердца мы желаем вам, Леонид Ильич, доброго здоровья и долгих лет плодотворной деятельности на благо советского народа, во имя торжества коммунизма. (Аплодисменты). Затем с заключительным словом выступил заместитель председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков. Выдающийся Совет СССР залучил замечательные слово членами Политбюро ЦК КПСС, председателем Госплана СССР депутат М. П. Георгиев. После этого Верховный Совет СССР рассмотрел предложение о пополнении состава Конституционной комиссии. В состав Конституционной комиссии выданы члены этой комиссии, которые выданы или не выданы в настоящее время депутатами Верховного Совета СССР, кандидаты 33 депутата. На этом вторая сессия Верховного Совета СССР седьмого созыва закончила свою работу.



19 декабря в 10 часов утра в Кремле под председательством заместителя председателя Совета Национальностей депутата Л. С. Сослова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелепина, В. В. Гришина, П. И. Демичева, В. А. Кузнецова, П. М. Маширова, В. П. Михайлова, Ш. Р. Рашидова, Д. Ф. Устинова, В. В. Шербицкого, Ю. В. Андропова, И. В. Капионову, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева, М. С. Соловьевича. Заседание открыл председатель Совета Союза Н. В. Спирidonov. Товарищи депутаты, сказал он, как вы уже знаете, сегодня исполняется 60 лет со дня рождения Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения товарища Леонида Ильича. (Продолжительные аплодисменты). За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и отмечая большие заслуги, присвоить товарищу БРЕЖНЕВУ Леониду Ильичу в связи с шестидесятилетием со дня рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». (Продолжительные аплодисменты). Сегодня в Кремле, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Подгорный Николая

НЕДЕЛЯ ЧЕХОСЛОВАЦКОЙ ДРАМАТУРГИИ ЗАКОНЧИЛСЯ СИМПОЗИУМ ДЕЯТЕЛЕЙ ТЕАТРА СССР И ЧЕХОСЛОВАКИИ

В завершение восьмидневных заключительных заседаний чехословацкой драматургии, 63 театра приняли участие в модели, охватившей творческим союзом советских и чехословацких мастеров сцены. Это была яркая демонстрация достигнутых культурного сотрудничества братских славянских народов. Москва, как известно, знала спектакль театра по пьесе Карела Чапека «Мать». Государственный молодежь-театр драматургии театр «Красный флажок» поставил пьесу Яна Драха «Забитый черт». Разношерстный драматический театр доказал пьесу П. Кириаша «Сангва ночь». Талантливые театр юного зрителя — пьесу П. Корота по мотивам романа Жюль Верна «80 дней вокруг света». Грузинский академический театр имени Шота Руставели — «Та-

Вручение Л. И. БРЕЖНЕВУ награды Героя Советского Союза

19 декабря в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» Героя Советского Союза Леониду Ильичу Брежневу. Этой высокой наградой товарищ Л. И. Брежнев удостоен за выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, укреплении обороноспособности страны и большие заслуги в борьбе против немецко-фашистских захватчиков на фронте Великой Отечественной войны и в связи с шестидесятилетием со дня рождения.

В зале заседаний Президиума Верховного Совета СССР присутствовали руководители Коммунистической партии и Советского правительства, секретари ЦК Компартии ряда союзных республик и областных комитетов КПСС, министры СССР, председатели комитетов СССР.

Н. В. Подгорный сердечно поздравил товарища Л. И. Брежнева.

С большой радостью и выполнением поручения Центрального Комитета КПСС и Президиума Верховного Совета СССР вручить вам ордена Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза, заявил Н. В. Подгорный. Эта высшая награда Родины — признание ваших выдающихся заслуг перед Коммунистической партией и Советским государством.

Вы прожили шестьдесят лет. Можно сказать, что это и много и мало — все зависит от того, как прожить эти годы. Больше пожеланий вашей жизни — свыше 35 лет — прошло в ряды нашей славной Коммунистической партии, всегда и всюду вы были и находились в ее боевом строю.

Вы проплат замечательный путь от рабочего-слесаря до высокого поста Генерального секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. И где бы вы ни были, на какой бы участке ни стояла вся партия — в партийных и советских органах, на фронте Великой Отечественной войны, на постах Председателя Президиума Верховного Совета СССР, члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС и ныне Генерального секретаря ЦК КПСС — повсюду вы отличались непоколебимой верностью партии и народу, вы всегда с честью оправдывали великое звание члена Коммунистической партии Советского Союза, ее высокое доверие.

И сейчас, после октябрьского Пленума ЦК КПСС, сказал Н. В. Подгорный, вы вносите исключительно большой вклад в деятельность партии и государства по восстановлению ленинских принципов и норм их жизни, по переводу экономики на рельсы научно обоснованного развития, по укреплению оборонной мощи страны, по осуществлению крупных социальных мероприятий на благо нашего народа.

Хорошо известна ваша активная роль в последовательной борьбе нашей партии и государства против империалистической реакции, за развитие могучего социалистического строительства, за сплоченность на мировом коммунистическом движении, за победу дела мира и социализма.

Дорогой Леонид Ильич! Ваши заслуги уже не раз отмечались высокими наградами Родины. Но нет предела труду коммуниста, служению его партии и народу. Поэтому все мы, ваши друзья и товарищи, очень рады, что в день шестидесятилетия вы удостоены высшей награды Советского Союза.

Позвольте мне, сказал в заключение Н. В. Подгорный, от имени члена Политбюро ЦК КПСС и члена Президиума Верховного Совета СССР, от имени всех присутствующих здесь товарищей горячо поздравить вас с награждением и пожелать крепкого здоровья и долгих лет жизни, счастья и благополучия, чтобы все мы вместе, со всей партией и народом и вперед успешно проводили многогранную сложную ра-

боту по строительству коммунистического общества в нашей стране! Ответную речь произнес Л. И. Брежнев. Я обращаюсь в эту минуту, сказал он, и Центральному Комитету нашей Коммунистической партии, и Президиуму Верховного Совета СССР и Советскому правительству с чувством глубокой, сердечной благодарности за высокую честь, оказанную мне в связи с моим 60-летием, за большое доверие, выраженное в письме Центрального Комитета партии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР, за присвоение мне высокого звания Героя Советского Союза.

В такой волнующий момент трудно найти подходящие слова, чтобы выразить свою признательность всем вам, нашей партии и нашему народу. Тем не менее, я хотел бы особо подчеркнуть следующие моменты. Во-первых, все сказанное об мне в теплом, сердечном письме ЦК партии и правительства и сейчас в выступлениях товарища Подгорного я отнесу и воспримать меня великой ленинской партией, самым которой я являюсь вот уже четвертое десятилетие.

Во-вторых, эту столь высокую оценку моей работы и все теплые чувства, пропаланные ко мне в день моего 60-летия, я считаю не только оценкой моего прошлого, но и огромным авансом, знаком большого доверия на будущее, доверия, которое я должен буду еще оправдать. Социализм это, прошу вас верить, дорогие товарищи, что весь остаток моей жизни я посвящу неутомимому труду на благо нашей партии и советского народа.

В-третьих, я хочу сказать вот что. Я прекрасно понимаю, что то, что произошло, что мне удалось сделать, в значительной мере, и не смог бы сделать, не имея постоянной помощи и поддержки со стороны своих товарищей по работе и борьбе, со стороны братьев по партии, отдалось, как и я, все свои силы напелому общему делу.

Особенно это касается, конечно, той ответственной работы, которую Л. И. Брежнев, который мне принадлежит, партия, в настоящее время. Перед лицом трудных и сложных задач, которые предстоит решать, меня окрыляет сознание того, что мы в Политбюро, в Секретариате, во всем Центральном Комитете и в правительстве работаем слаженно, дружным коллективом, опираясь на помощь друг друга.

Общим усилием нашего партийного актива, коллективным трудом мы, я уверен, с честью выполним то дело, которое поручено нашей партии, достойно встретим великую годовщину годовщины Октября, доблестно протвердим в жизнь решения XXIII съезда партии, чтобы и в следующем году нам было о чем с чистой совестью отчитаться перед партией и советским народом. Ибо для всех нас нет ничего более важного, более святого, чем дело партии, дело народа, великое дело коммунизма, которое мы отдам и будем отдавать все свои силы, все знания, всю энергию — до конца и без остатка.

Речи Н. В. Подгорного и Л. И. Брежнева неоднократно прерывались аплодисментами.

Товарищи Г. И. Воронов, А. П. Кирилленко, А. И. Косыгин, К. Т. Мазиуров, А. Я. Пельше, М. А. Сулова, А. Н. Шелепин, П. Е. Шелепин, В. А. Кузнецов, П. М. Маширов, В. П. Михайлов, Ш. Р. Рашидов, Д. Ф. Устинов, В. В. Шербицкий, Ю. В. Андропов, И. В. Капионов, Ф. Д. Кулаков, Б. Н. Пономарев, М. С. Соловьевич, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. Э. Дышчин, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, М. А. Лещенко, В. Н. Новиков, И. Т. Ионов, Л. В. Смирнов, Н. А. Тихонов и другие горячо поздравили товарища Л. И. Брежнева с днем рождения и в заключение заявили ему крепкого здоровья, больших успехов в труде и счастья в личной жизни.

Л. И. Брежнев сердечно поблагодарил за поздравления. (ГЛАСС)

В зале заседаний на Второй сессии Верховного Совета СССР седьмого созыва. Фото Е. Касина и В. Егоров (ГЛАСС).





